
 

Referat af ordinær generalforsamling i Dansk Svømmebadsteknisk 

Forening 
Tirsdag den 14. april 2015 på Hotel Fredericia, Vestre Ringvej 98, 7000 Fredericia 
 

Dagsorden 
A. Valg af dirigent. 
B. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning. 
C. Regnskab for 2014 til godkendelse og meddelelse af decharge. 
D. Indkomne forslag. 
E. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2016 med fastsættelse af kontingentets størrelse. 
F. Valg. 
 1. Medlemsgruppe A 
 2. Medlemsgruppe B, C og D 
H.  Eventuelt 
 

A: Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Steen Jørgensen, der vælges uden kommentarer fra salen. 

Steen Jørgensen takker for valget og fastslår, at Generalforsamlingen er lovlig indvarslet, idet indkaldelsen 

med korrekt dagsorden er udsendt rettidigt i henhold til vedtægterne. Dagsordenen er udsendt til 

medlemmerne som e-mail den 17. marts 2015 med link til dagsorden, forslag til vedtægtsændring samt 

regnskab og budget, der fra dette tidspunkt lå tilgængeligt på foreningens hjemmeside. 

Generalforsamlingen er dermed lovlig og beslutningsdygtig. Der er udleveret 34 stemmesedler ved 

generalforsamlingens begyndelse. 

B: Bestyrelsens beretning v. formand Carsten Larsen 
Bestyrelsen har i det forgangne år satset på at øge kvaliteten i foreningens arrangementer og samtidig sikre 

en høj grad af relevans i de ting, der bruges tid og kræfter på. 

Det har bl.a. resulteret i en række gode medlemsarrangementer og en flot, ny hjemmeside med gode og 

vedkommende historier både fra foreningen og fra branchen, der gør det interessant at følge med. 

Der er brugt energi på at gøre medlemskabet af foreningen til en succes. 

Aqua Akademiet er en stor succes – der har været små 400 kursister igennem i 2014 med overordnet gode 

tilbagemeldinger – og de mindre gode er taget til efterretning, så vi fortsat øger kvaliteten. Bestyrelsen kan 

kun opfordre til at lægge kursuskataloget ud i personalestuen, så personalet også selv kan se tilbuddene. 

I 2014 skulle vi også have afklaret AquaPunkts skæbne, og vi måtte erkende, at ingen af vores planer faldt i 

god jord. Heldigvis endte det godt, da vi lavede aftale med Gigtforeningen om, at vognene overgik til 

svømmehallerne. Gigtforeningen vil stadig gerne være med til at udvikle øvelser og sikre kvaliteten, men de 

har ikke længere en medarbejder siddende til at koordinere og udvikle konceptet yderligere. 

Samtidig arbejder vi hårdt på at få uddannelsen til Svømmebadsassistent gjort til en permanent, godkendt 

erhvervsuddannelse. Det er vigtigt også i den sammenhæng, at der skabes lærepladser over hele landet – 
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de svømmehaller, der endnu ikke har haft en elev, kunne evt. tage en snak med nogen af dem, der har haft 

elever – langt de fleste har været meget tilfredse med oplevelsen. 

I det kommende år skal vi arbejde på at levere endnu højere kvalitet i medlemsarrangementer, bladet, 

informationsarbejdet. Vi har nedsat en arbejdsgruppe, der skal arbejde med reglerne for fækale uheld og 

skabe grundlag for en fornuftig dialog med Naturstyrelsen, der heldigvis er lydhør over for vores 

problematik, men som ikke kan dispensere fra gældende regler. 

Vi vil arbejde på en certificering af Erhvervslivredderprøven, som vi føler, det er vigtigt at sætte fokus på.  

Samtidig har vi taget kontakt til Pia Holmen fra Dansk Svømmeunion for at blive en del af projektet 

Danskerne skal lære at svømme. 

Som afslutning takkede Carsten Larsen: 

 Naturstyrelsen for det gode samarbejde 

 Erhvervslivredderprøven (FOA, HI og Rådet for Større Badesikkerhed) 

 Sportsfaciliteter.dk, som vi har fået et godt og tæt samarbejde med 

 Bestyrelsen for at gøre det så let at være formand 

 Sekretariatet for deres store engagement i foreningen 

Spørgsmål og kommentarer: 

Liselotte Jakobsen, Køge Svømmeland: 

Hvordan ser det ud med samarbejdet med Rådet for Større Badesikkerhed omkring registrering af ulykker? 

Svar, CL:  

Rådet arbejder stadig på det, men måske ikke så hurtigt som vi kunne ønske det. Lige nu hænger det på 

finansieringen til udvikling af nyt system. 

John Hove, Ikast Svømmecenter: 

3F og Jobcenteret i Ikast kender ikke en overenskomst for svømmebadsassistenteleverne – så hvad 

kommer til at danne grundlag for aflønning, eller kommer der særskilt overenskomst? 

Svar, CL: 

3F burde kende overenskomsten, da der er lavet fælles overenskomst mellem 3F og FOA på 

svømmebadsassistenten. Det kan skyldes, at 3F har visse forbehold over for uddannelsen. 

Der var ikke yderligere kommentarer eller spørgsmål, og formandens beretning blev dermed enstemmigt 

godkendt. 

 

C. Regnskab 
Foreningens kasserer Lars Norring fremlægger regnskabet med følgende kommentarer: 

Omsætning og omkostninger er forøget med baggrund i øget aktivitet, større deltagelse i arrangementer og 

Aqua Akademiet i særdeleshed. 

Omkostninger til informationsvirksomhed er forøget bl.a. pga. et ønske om at informere yderligere omkring 

samarbejdet med Sportsfaciliteter.dk. 
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Derudover har der været forøgede omkostninger forbundet med administration af AquaPunkt og 

Svømmebadsassistent-uddannelsen. 

Derudover er der indsat en note omkring samarbejdsaftalen med Jardex, der udløber i efteråret 2015. 

Der er sendt fem debitorer til inkasso i 2015, hvor det desværre ser ud til, at vi må opgive de to. 

Spørgsmål og kommentarer: 

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer, og regnskabet er dermed enstemmigt godkendt med 

meddelelse af decharge. 

D. Indkomne forslag 
Steen Jørgensen konstaterer, at der ikke er indkommet forslag fra medlemmerne, men at bestyrelsen har 

stillet forslag til ændring af vedtægterne, som for enkelhedens skyld er placeret under punkt D i 

dagsordenen. 

Formanden Carsten Larsen forklarer, at man sidste år oplevede en smule forvirring omkring proceduren for 

valg af bestyrelsesmedlemmer, og bestyrelsen blev opfordret til at se på denne del af vedtægterne. 

Derfor fremlægger bestyrelsen nu et forslag til en ændring af ordlyden i vedtægternes § 6.1., således at 

man fremover vil stemme om hver enkelt ledig post i bestyrelsen for sig. Det giver en del flere 

afstemninger, men vil til gengæld sikre en højere grad af demokrati i foreningen, og forhåbentligt sikre, at 

der ikke i fremtiden bliver forvirring omkring proceduren. 

Forslaget sendes til afstemning og vedtages enstemmigt blandt de tilstedeværende, det vil sige: 

34 for 

0 imod 

0 blanke 

Foreningen har 308 medlemmer, og generalforsamlingen kan dermed ikke vedtage forslaget, men da over 

halvdelen af de tilstedeværende stemte for, kan der udskrives ekstraordinær generalforsamling, hvor 

forslaget så kan endeligt vedtages. Bliver forslaget vedtaget der, træder vedtægtsændringen i kraft 

umiddelbart efter den ekstraordinære generalforsamling. 

Bestyrelsen informerer om, at den ekstraordinære generalforsamling vil finde sted den 6. maj i Kolding – 

der sendes en officiel indkaldelse ud snarest muligt, og eneste punkt på dagsordenen bliver 

vedtægtsændringen. 

E. Budget 2015 
Foreningens kasserer Lars Norring fremlægger budget for 2016. 

Bestyrelsen har udarbejdet et forsigtigt budget for 2016 – bl.a. fordi man ønsker at højne kvaliteten i de 

nuværende aktiviteter frem for at sætte en masse nye skibe i søen. 

Spørgsmål og kommentarer: 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

Giver årsmødet og arrangementer overskud? 
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Svar, LN:  

Der er stor forskel – i 2014 har arrangementerne været en rigtig fornuftig forretning, mens årsmøderne 

giver overskud i de ulige år, hvor der er udstilling. 

Der fremkom ingen yderligere kommentarer/spørgsmål, og budgettet for 2016 er dermed enstemmigt 

godkendt. 

Der fremkom ingen kommentarer/spørgsmål, og kontingentet for 2016 er dermed enstemmigt godkendt 

F: Valg 
Medlemsgruppe A: 

På valg er Anette Larsen og Lars Norring, der begge modtager genvalg. 

Der er ingen andre kandidater, og de to vælges dermed. 

Medlemsgruppe B, C og D 

På valg er: Ole Larsen, Grontmij, der modtager genvalg. 

Der er ingen andre kandidater, og Ole Larsen vælges dermed. 

Suppleanter: 

På valg er Michael Lysgaard og Klaus Søndergaard i gruppe A. Der er ingen andre kandidater, og Michael 

Lysgaard vælges som 1. suppleant, mens Klaus Søndergaard vælges som 2. suppleant. 

I medlemsgruppe B, C, og D er Lars Warm, der nu repræsenterer virksomheden DISH i stedet for som hidtil 

at repræsentere Dansk Svømmeunion, på valg. Der er ingen andre kandidater, og Lars Warm, der har 

erklæret sig villig til at modtage genvalg, vælges dermed.  

 

G: Eventuelt 
Der forelå ikke noget under dette punkt. 

Dirigenten takker herefter for god ro og orden, og Generalforsamlingen erklæres for afsluttet. 

Formand Carsten Larsen takker derefter for en vel overstået Generalforsamling. 

 

Den: 

 

_________________________________________ 

Steen Jørgensen, dirigent 

 


